



己亥年六月十六
2019年7月18日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中央“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组
对开展专项整治
作出部署安排

(详见第4版)

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

我省退休人员基本养老金又涨了

力争在7月底前发放到位

本报讯 记者荣江报道 近日，经省委、省政府同意并报人社部、财政部批准，省人社厅、省财政厅印发了《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2019年1月1日起，为我省2018年底前已按规定办理退休、退职手续的退休人员

调整基本养老金水平，力争在7月底前将增加的基本养老金发放到位。

根据国家部署，2019年调整基本养老金继续采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法。定额调整为退休人员每人每月增加40元，体现社会

公平。挂钩调整与本人缴费年限、基本养老金水平挂钩，体现“多缴多得、长缴多得”的激励机制，如本人缴费年限30年以上的部分，缴费年限每满1年，月基本养老金增加3元。此外，在上述调整基础上，对部分退休人员再适当增发基本养老金：

2018年12月31日前，男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员，每人每月增发30元；年满80周岁及以上退休人员，每人每月增发60元。

本次退休人员基本养老金调整是国家自2005年以来连续

第15年调整企业退休人员基本养老金，也是继2016年以来连续第4年同步调整企业和机关事业单位退休人员养老金水平。全省各级人社部门将不折不扣地把政策落实到位，把党的温暖送到全省每一位退休人员手中。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

聚焦财经法纪 依法依规履职

省总举办“不忘初心、牢记使命”主题教育财经法规专题讲座

本报讯 记者胡朔报道 昨天下午，省总工会举办“不忘初心、牢记使命”主题教育财经法规专题讲座。省审计厅固定资产投资审计处处长陈岩明受邀作了《依法依规履职尽责》专题讲座。围绕预算、预算执行、预算审计；审计过程

中发现的主要且常见问题；以及如何履职作为、尽责担当的意见建议等三方面内容，为省总工会机关全体干部、直属单位班子成员和财务工作者进行了辅导。大家在学习的同时，也接受了一堂生动的党风廉政教育课。



专题讲座现场。见习记者邹伟锋摄

大潮涌进



昨日，为庆祝新中国成立70周年，不忘初心、牢记使命，作为省文联“献礼祖国”系列活动之一的“大潮涌进——浙江省第十四届美术作品展览”在浙江美术馆举行。

这是新时代浙江美术发展的一次全面检阅，是美术家

激情描绘时代，真诚歌颂人民，为新中国70华诞呈上的盛大献礼。展出作品有中国画、油画、版画、雕塑、水彩、陶艺、综合材料绘画、壁画等作品624件。展览将展出至7月28日。

通讯员连国庆摄

她是个家政工人，却先后义务照顾了100多名孤寡老人；她靠着微薄的工资为3名孤寡老人、1个脑瘫青年、1个流浪汉和2名孤儿安了一个租金低廉的“家”。如今，这个仙居好心人郑爱玉真的犯了愁——

“爱心房”难寻新家，谁来帮帮？



郑爱玉的“家人们”

通讯员项弋凌、许灵敏报道 在仙居北门老车站附近的安达汽车运输有限公司的职工宿舍，42岁的郑爱玉有一个大家庭。在这个家里，除了她、老公和孩子外，还有3名孤寡老人、1个脑瘫青年、1个流浪汉和2名孤儿。从2005年起，郑爱玉开始义务照顾孤寡老人，她用善良和热心撑起了一个大大的“家”。

这个职工宿舍，因为租金便宜，郑爱玉一家在这里住了3年。最近，这个“爱心房”没法续租了。因为找不到合适的房子，这么一大家子该怎么安顿，让郑爱玉十分发愁。

郑爱玉每月花320元在二楼租了三间房，还有一个房间是别人借给她的。

每间房大概十几平方米，除摆放着2-3张床外，基本被爱心人士捐赠的物资填满。走廊上堆满了轮椅、桌凳、老旧电视机等物，虽然现在没什么用，但郑爱玉也舍不得扔掉，“以后要是家里添人，还能用上。”郑爱玉招呼笔者进屋。

家里破旧，但很热闹。住在这里的人，年轻一点的都管郑爱玉叫妈妈，老人则把郑爱玉当女儿。

杨真乃是郑爱玉救助的第一个老人，他身体残疾，双臂痉挛变形，没有一点力气。13年前，郑爱玉就开始照顾杨真，每隔一段时间，她就把食品、衣服和钱送到



郑爱玉(右图)带上小赵一起去做家务服务。

老人家里。为了方便照顾，2016年，郑爱玉把老人接回家来，一直照顾至今。“我拿碗都困难，一日三餐，生活起居都靠她，她真是个好心人。”杨真乃说。

“妈妈对我们可好了，住在这就像在自己家一样。不过，她只顾着我们，自己却过得太辛苦了。”小李今年20多岁，患有脑瘫，平时生活全靠郑爱玉来照料，他习惯叫郑爱玉妈妈。

小赵原本是一个流浪汉，是郑爱玉把他接回了家，虽然他今年已经40多岁，但也管郑爱玉叫“妈”。平时，郑爱玉出去做家务服务，也会带上小赵一起去干活。

目前，郑爱玉和老公都从事家政服务，工作不稳定，收入也微薄。但问她要不要让被救助者离开，减轻生活压力时，郑爱玉斩钉

截铁地说：“这样的事，我做不来，相处了那么久，他们就是我的家人，不能抛弃。”

企业要收回租房，“爱心房”将无法续租

3年来，这特殊人群“组合”起来的家，安在仙居安达汽车运输有限公司的职工宿舍。因为该员工宿舍房间众多，又比较老旧，所以这儿房租便宜，郑爱玉从2016年5月开始，就一直租住在这儿。

“最近运输公司通知我们，说这房屋是危房，已经催了好几次，让我7月15日前搬走，逾期就要停电。”见到郑爱玉时，她愁眉苦脸，“我们那么多人，很难找到有这么多房间、租金又那么便宜的地方了。”

郑爱玉居住的职工宿舍，建于上世纪60年代，居住环境存在一定危险性，仙居安达汽车运输有限公司开会决定，职工宿舍不是职工居住的一律收回，走廊杂物一律清除，郑爱玉的“爱心房”也被列入清理范围。

笔者找到仙居安达汽车运输有限公司的有关负责人，他说，“由于部分职工居住的北门巷面临旧房拆迁，该单位职工用房日趋紧缺，再加上这里的房屋年代久远，需要维修，所以要收回出租的房屋。”

“单位已经提前通知过他们，考虑到她家情况特殊，如果实在来不及及搬，那我们再宽限一个月。”经过沟通，该运输公司负责人最后答应延期一个月。

“爱心房”新家难找，谁能帮一帮？

仙居县民政局一名分管此项工作的工作人员说，像郑爱玉这种社会上自发的爱心行动，民政部门无法进行正常的管理，也不能直接提供帮助，如房租补贴等。“对正规登记的慈善组织，符合条件的，我们这边会根据规定进行补贴。”

十多年来，郑爱玉先后义务照顾100多名孤寡老人，她像最亲的亲人一样为那些孤寡老人养老送终。“虽然眼前有困难，但我还是会坚持下去。”笔者离开时，郑爱玉表示，接下来她将继续寻找便宜的租房，为她的一家老小找到一个新家。

让我们大家一起来帮帮好心人郑爱玉，帮帮这个特殊的家！

绍兴市首个工会“暑期学堂”开班 让“小候鸟”快乐成长

本报讯 记者胡朔 通讯员马佩佩、韩琳报道 经过3个月的调研摸底、谨慎选址、统筹谋划，绍兴市首个工会“暑期学堂”于日前在诸暨店口中和海亮融爱学园顺利开班。近300名来自安徽、贵州、湖北等12个省份的“小候鸟”和本地一线职工子女将在“暑期学堂”度过一个快乐暑假生活。

绍兴市总工会从今年4月开始，就将“小候鸟”的暑期生活作为一项课题专门进行调研，将破解“家长白天上班、孩子无人照料”这个困局，作为深化工会“三服务”的一个重要举措。通过走访企业、征求职工意见、梳理工会资源、设计相应方案，最终，由绍兴市总工会、绍兴市教育工会联合诸暨市总工会、诸暨市教育工会、店口镇总工会和海亮集团工会联合会共同举办的“暑期学堂”，在今年暑假正式与孩子们见面。

作为试点，本次“暑期学堂”共设店口中、海亮融爱学园两个教学点。在一个月暑假生活中，“暑期学堂”将开设丰富多样的课程，包括课业辅导、名著阅

读、电影欣赏、朗读演讲、书法练习、手工实践等。通过多样课程、多方实践，丰富孩子们假期生活，让孩子们拥有一个多姿多彩的暑假。

为给“暑期学堂”孩子们提供更专业周到的暑假学习辅导，诸暨市教育工会还专门组织招募了一批教学业务精通、充满爱心的教师志愿辅导员，让孩子们们的假日生活更充实，让家长工作更安心。

开班仪式上，各级工会领导一起，将精心准备的礼物送到孩子们手上，预祝大家在爸爸妈妈身边度过一个美好的暑假。“同学们，店口是你们爸爸妈妈工作和创业的热土，也是你们快乐成长的乐园，希望你们能快乐学习、快乐生活，既长见识、学本领，又交朋友、学做人，度过一个开心快乐的暑假！”绍兴市总工会副主席徐可以说。

据悉，在总结店口“暑期学堂”的基础上，绍兴市总工会还将在全市企业进行推广，争取在更多企业设立“暑期学堂”，让更多一线职工受益。

我省全面启动县域医共体基本医保支付方式改革

新华社杭州7月17日电 记者17日从省医疗保障局获悉，在前期试点的基础上，我省全面启动县域医共体基本医保支付方式改革，实现“控基金”和“提质量”的双目标。

此次改革在浙江全省范围内全面推行总额预算管理；对住院医疗服务，主要按病种付费；对长期、慢性病住院医疗服务，逐步推行按床日付费；对门诊医疗服务，探索结合家庭医生签约服务，实行按人头付费。

省医疗保障局局长杨烨表示，医保支付方式改革是通过制度设计来调整医生的医疗服务行为，激发医共体和医生控制医疗成本的内生动力，对参保人员就医看病不会产生直接影响。相反，还会充分释放机

构改革的红利，强化部门协作，加强政策协同，建立配套机制，比如推动真正做实分级诊疗制度，让老百姓在家门口就有好的医疗资源，实现就近看病，对基层首诊、双向转诊的病人给予医保政策上的优惠。

据了解，此次改革的核心就是放权，把医保部门的精力集中到管预算、管评价、管监督上，减少对医共体内部事务的干预，支持它们通过内部资源分配调整促进整体效益提升，调动医共体自主管理的积极性。

杨烨提到，实施医共体支付方式改革，通过理顺医院和医务人员利益导向，把节约医保基金和增加医疗收入统一起来，促使医共体从强化健康管理入手，真正落实好家庭医生签约服务、

分级诊疗等政策，在源头上节约医保基金，推动健康关口前移，实现从“保疾病”转变为“保健康”。

据介绍，此次改革将达到的目标是使浙江医保基金支出年增速原则上不超过10%，到2022年，群众就医满意度不断提高，基层就诊率达到65%以上，县域就诊率达到90%以上，建成医保基金预算更加合理、分类方法更加科学、协同保障更加有力、资源配置更加有效的医保支付体系。

梅雨刚走 “丹娜丝”生成

本报讯 记者程雪报道 据最新资料分析，目前梅雨带已明显减弱北抬，气温上升，我省17日日出梅，也较常年偏迟(常年7月10日)，梅期30天，与常年持平。6月17日08时至7月17日08时，全省平均雨量451毫米，比常年同期偏多115%，破历史同期最多纪录(原第一位为1997年395毫米)；比常年梅雨量偏多50%(常年301毫米)。入梅以后我省强降雨过程频繁，共出现7次较大范围的暴雨过程。梅汛期，我省气温总体偏

低，“冷黄梅”特征明显。

另外，今年第5号台风“丹娜丝”已于16日14时在菲律宾以东洋面上生成，生成后向西偏北方向移动，强度有所加强，逐渐向台湾南部靠近。17日08时，其中心位于台湾鹅鑾鼻东南方约505公里的洋面上，即北纬18.1度，东经123.5度，近中心最大风力8级(18米/秒)，中心最低气压995百帕，7级风圈半径200-380公里。

预计，“丹娜丝”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动，强度将有所增强，逐渐向台湾岛南部靠近，之后可能会分裂成两个低压中心向偏北移动，台风后期移动路径有较大不确定性，请密切关注气象部门及时发布的信息，也请过往船只注意避风。



88851111
沟通热线